

# 效实中学校友获了“科学探索奖”

## 该奖被800多位国内外院士推荐

近日,2020“科学探索奖”颁奖典礼在北京举行,来自九大领域的50位年轻科学家获奖。其中,效实中学校友周斌在前沿交叉领域获此奖项。

据央广网报道,2020“科学探索奖”含金量极高,50名获奖人中48人拥有教授或同级职称,38人有海外一流高校、研究机构学习或工作经历。今年的“科学探索奖”特别关注女性科学家和年轻科学家的发展,50位获奖人平均年龄不到40岁,最年轻的仅30岁。



效实中学校友周斌。学校供图

### 关于“科学探索奖”

作为国内首个由互联网企业腾讯设立的科技公益项目,“科学探索奖”由马化腾携手饶毅、杨振宁、施一公、潘建伟等知名科学家共同发起。该奖项面向基础科学和前沿技术领域,支持在中国内地和港澳地区全职工作的、45周岁及以下青年科技工作者,每年评选产生50位获奖人。获奖的这50

位青年科学家每人将在未来5年内,获得腾讯基金会总计300万元人民币奖金,并且可以自由支配奖金的使用。今年为该奖项第二年评选。

据了解,今年的“科学探索奖”总共收到1200多位青年科学家的申报材料,经过初筛、初审、复审、终审四轮评审,产生最终获奖名单,申报人与获奖

人比例约为25:1。

另外,今年在奖项评比的提名、推荐、评审环节中,有超过800名“两院院士”参与其中,仅在提名推荐阶段,就有13位诺贝尔奖、图灵奖、菲尔兹奖得主,和100多位发达国家的院士参与,数量和2019年相比有很大增幅,充分体现了科学界前辈帮助年轻人的殷殷之心。

### “大神”的炼成之路

1991年-1997年,周斌在效实度过了6年中学时光。在当年他的班主任冯斌老师的回忆中,他是一个学习刻苦、做事专注、追求执着的学生,特别有“韧劲”。凭着这股“韧劲”和钻研的精神,当年高考,他以高分考入了浙江大学临床医学专业。之后,又先后在中国医学科学院中国协和医科大学攻读博士,在美国哈佛大学医学院波士顿儿童医院从事博士后研究。

2010年学成归国后,先后任中国科学院上海生命科学研究院营养科学研究所研究员、研究组长,中国科学院分子细

胞科学卓越创新中心研究员、研究组长。

因在医学领域的出色研究,周斌获得过很多奖项,包括中国青年科技奖、中国科学院青年科学家奖、谈家桢生命科学创新奖、树兰医学青年奖、国家“万人计划”科技创新领军人才等。周斌的研究领域主要是谱系示踪与细胞命运研究。具体来说,是利用新技术研究器官发育与组织再生中(干)细胞的起源、分化命运、增殖、融合及衰老的机制;利用新技术研究肿瘤干细胞的起源、增殖及转移过程中的细胞机制等。

据介绍,效实中学的毕业

生每年都有相当一部分选择医科类大学和医科类专业方向,近三年来,这方面的毕业生人数分别为33人、30人和46人。今年,效实中学108周年校庆典礼上,还举行了“杏林奖学金”设立仪式。该奖学金由效实中学93届4位校友共同参与成立的“医者仁心基金”所捐赠,专项奖励考入医科类大学的毕业生。

“周斌校友的成就,和其他校友专项奖学金的设立,对于鼓励在校学子报考医学类高等院校,有激励作用。”学校相关负责人表示。

记者 王伟 通讯员 林书伊

## 杰诺教育深耕成人职业培训

### 每年培训量达上万人次



随着现在社会的工作节奏加快,越来越多的人需要心理解压。杰诺教育作为最早开展心理职业资格培训的教育培训机构之一,每年为各类企业免费提供心理咨询公开课及一对一心理咨询。

宁波市杰诺职业培训学校成立于2013年3月,学校在宁波设立直营校区3个,拥有教学面积1700余平方米,教职员工80余人,其中90%本科学历,50%硕士以上学历。目前,学累计培训学员10万余人次,秉承诚信办学、让学员满意的服务原则,成为宁波当地口碑较好的专业性成人职业培训机构。

学校定位为综合类职业培训学校,包含资格取证、企业人员管理类、准入类培训、学历教育,每年为社会提供上万人次的培训量及各类公益培训。包含:心理咨询师、人力资源管理师、健康管理师、公共营养师、教师资格证、秘书、电子商务

师、茶艺师、花艺、图文设计、SYB创业培训、母婴护理、企业管理等系列课程。2016年学校被民政局评定为4A级社会组织,2018年中科院心理所宁波地区唯一授权考试培训中心,2019年浙江省卫健委宁波地区健康管理师授权培训机构。

学校创始人王蕾女士从事教育培训行业18年,在成人职业培训和学历教育这块行业领域具备非常丰富的经验及知名度,亦是鄞州区统战部新联会理事之一,多年来也热衷于从事公益工作,每年为学员和社会人事提供多场免费的心理咨询讲座、扶贫敬老及各类捐助。



### 启德留学

#### 举行理工科留学展暨《中国学生理工科留学报告》发布会

11月28日14:00-19:25,本发布会涉及2020年理工科报告亮点全解读,盘点分析理工科留学趋势(申请情况、国家和专业等),更有计算机与信息技术、电子电气工程专场讲座。

### 金吉列留学

#### 推出大学长APP平台线上讲座

11月21日(周六)15:00-15:45,金吉列大学长APP平台推出线上讲座,本期主题是英国高端申请注意事项,讲座内容有:高端申请如何准备,确定学习目标;英国高端录取要求;高端申请材料准备;辅助材料有怎样的竞争优势。

### 宁波新东方前途出国

#### 全面规划你的优质前途

宁波新东方前途出国全面规划你的优质前途,本周推出系列线上讲座活动。

11月21日(周六)19:00-20:30,为4-12年级有意向提升英文听写能力同学推出单词风暴列车系列讲座。

### 同住一座城·共读一方史

#### 首小学子走进庆安会馆

11月18日,《宁波往事》主编龚晶晶携手首小学子走进庆安会馆,感受宁波的历史、风貌的变迁与发展。本次活动是鄞州区“人文讲坛”跟着作家丈量城市印迹系列活动第一辑,由鄞州区社科院主办,鄞州区首南第一小学承办。

学生们由讲解员带领参观了庆安会馆,了解了宁波的海洋文化。随后,作家龚晶晶老师向学生介绍了有关江亚轮的故事。这是新中国发生的一次特大海难事故。馆内珍藏的木质舵轮是这次特大海难历史的唯一见证。学生们惊叹宁波人在改变自己命运过程中所经历的艰难险阻,也深深敬佩他们面对艰险知难而进的精神。他们纷纷和龚老师进行了热烈的交流。

首南第一小学李萍老师表示,这样的活动能够让学生了解家乡城市的变迁和发展,感受宁波人为创造美好生活所付出的艰辛和努力,以及面对困难时所迸发的勇气和拼搏精神,从而增强学生对家乡的归属感和自豪感。

通讯员 周清清 竺则桦

